

## 镇江段水域环保高科技手段首次运用

## 船舶固体废物快检“神器”30秒出结果

京江晚报讯 “以往检测通常要一周时间，有了这个神器，现场30秒就能出结果了，真的太方便了。”昨天上午，镇江市交通运输综合行政执法人员首次通过使用固废重金属快检设备，对水上运输船舶进行现场取样，很快就有了测定结果。这不仅给水上交通执法人员提供了有力的执法依据，更对保护水域环境起到积极作用。目前该项技术运用已在镇江水域全面展开，该项高科技应用于执法现场在江苏省尚属首例。

当天上午9时许，水上交通执法人员在谏壁船闸附近对一艘散货船上装载的货物进行了取样，放入专用塑封袋。执法人员首先对快检设备进行自检，校准无误后，轻触样本按下

启动键，仅30秒的时间，设备末端的电子屏上就出现了检测结果，显示了样本元素和含量。执法人员表示：“如果存在重金属超标的现象，超标的元素显示就会变成红色。”从取样、设备自检到最终测定，前后耗时不到5分钟，小小的科技“神器”，成了水上执法的“利器”，提高监管效率的同时，也增强了交通执法的威慑力。

据了解，由于危险废物处置成本较高，利用水路非法转移、倾倒的现象时有发生，污染水体环境的同时，也成了航运安全的“隐患”。在以往的执法检查中，交通执法人员大多凭借业务积累的“老经验”，从外观、气味上辨别疑似船舶，联系环保部门到现场进行取样送检，等待第三方出具检测结果

通常要一周的时间，在这期间对船舶只能实行暂扣，给船主带来诸多不便。“当场就能出结果，不用停靠很久，大大节省了水上运输的时间。”船民马师傅看到有了这样的检测神器后，连连称赞。

目前，交通执法人员已将两套船舶固废重金属快检设备分别投放在苏南运河镇江段的上下游，在管辖水域的进口和出口处形成有效的“闭环”管理。对检测结果超标的船舶，将按危险废物处置办法移送公安、环保部门作进一步处理，坚决杜绝利用水路非法转移、倾倒固废和危废的现象，切实保障沿线水域生态环境的安全，用实际行动守护碧水蓝天，捍卫美丽运河。

(刘家亮 王旻诗 沈湘伟)

## 长三角人力资源服务机构与企业对接洽谈会在镇举行

京江晚报讯 昨日下午，长三角人力资源服务机构与企业对接洽谈会在镇举行，来自上海、安徽、南京、常州以及本地共26家人力资源服务机构与我市37家骨干企业直接对接。

洽谈会上，与会企业介绍各自情况，并提出相关人才服务需求。多家人力资源服务机构现场推介。不少企业的用工需求专业性较强，涉及研发工程师、安全工程师、生产总监、机械企业管理等岗位，部分专业性岗位开出10-20万元年薪。镇江奇美化工有限公司行政部经理张金莹表示，他们的招聘需要专业对口，不少是化工、机械和电气设备等专业，

以前会做一些校招和当地社招，现在能和来自长三角各地的人力资源机构对接，可以帮助他们将招聘扩展到其他地区的对口院校。

市人社局副局长吴志龙表示，一些人力资源服务机构发展比较成熟，体制机制灵活，可以在短时间内聚集一批人才，与用人单位直接对接，可以零距离精准提供人力资源服务，有效促进行业资源配置。

据悉，“十三五”期间，我市每年引进本科以上学历人才均在1.6万人以上，全市人才资源总量达57.2万人。

(汪小燕 沈春来)

把生态优势转化为经济优势  
市生态环境局邀请企业家座谈

京江晚报讯 昨日下午，市生态环境局“把生态优势转化为经济优势”企业家座谈会举行，来自丹徒区的企业家代表出席。会议传出诸多服务帮扶红利信息。企业家们纷纷表示：“我们抓环保走高质量发展之路的信心更足了！”

此次会议旨在贯彻全市“五送五助”民营企业服务月活动，结合“送服务、助发展，送政策、助落地，送科技、助创新，送法律、助诚信，送保障、助亲情”活动，了解企业生态环保方面的状况和诉求，帮助大家解决困难问题，更好推动企业发展，推动企业在绿水青山间“跑起来”。

应邀企业共有18家，涉及建材、化工、电子等多个行业。江苏

鹤林水泥有限公司是一家绿色环保企业和市级“重合同、守信用”企业，近几年环境治理投入巨大，已经投入和接下来将要投入用于进一步提高排放管控水平的资金计划3亿多元。总经理徐斌表示，座谈让企业更加全面系统地了解当下环保正向激励政策，引导用好环境红利，促使企业通过自身努力不断改善环保管控水平，实现把生态优势转化为经济优势的目标。

座谈开始前，该局两位专业人士通过PPT演示，介绍了相关政策法规、环境信用、绿色金融、绿色税收等政策红利以及企业服务和帮扶的机制，并就《环保法》《固废法》《土壤法》等专项法规作了辅导。

(李媛 干光磊)

全国硕士研究生报名  
我市1843名考生通过网上确认审核

京江晚报讯 根据省教育考试院安排，镇江市教育考试院今年首次承担全国硕士研究生“镇江地区选考管理类联考综合能力”的报名考试工作。日前，市教育考试院顺利完成了2021年全国硕士研究生网上报名网上确认审核工作。

为切实做好网上确认审核工作，镇江市教育考试院提前分析选报考生的情况，制定网上确认审核工作方案，通过“研招网”和单位门户网站面向社会发布较为详尽的网上确认公告。同

时，聘请江苏大学研究生院专家担任业务指导，联系市人社局、市公安局辅助审核考生的社保和户籍状况，对所有参加网上确认审核的工作人员进行培训并经考核合格后再上岗。经全体工作人员努力，整个网上确认审核过程平稳顺利，选报“镇江市教育考试院报考点(3247)”的1993名考生全部网上确认审核完毕，其中128名考生放弃，22名考生网上确认不通过，1843名考生顺利通过网上确认审核。

(钟琳萍 古瑾)



昨天，由市委宣传部、市文广旅局、市教育局主办，市文化馆、句容市文化馆承办的镇江市第32届少儿故事创作演讲大赛(决赛)在句容举行。

谈玥 张梅 王呈  
摄影报道

## 政企信息共享助客户报装接电驶入“快车道”

京江晚报讯 “现在供电公司可以在线查询企业办电资质证件，不用我们一项项扫描，方便多了。”前天，我市汇荣机电科技有限责任公司负责人张海峰感慨道。

国网镇江丹徒供电服务中心大客户经理张俊岭介绍，通过营销系统里的政务信息查询模块，只要企业在政府部门取得营业资质证照，就能同步查阅到。10月底，张海峰来到镇江供电公司丹徒营业厅，表示想在今年底之前送电，确保明年1月1日正常投产用电。“我们一直把客户用电需求记在心上，做到第一时间受理办电申请，尽可能精简客户纸质资料。”张俊岭说。

今年以来，我市供电公司

营销部、信息通信分公司、科技互联网部协同配合，与市大数据管理局进行对接，以精简客户纸质资料为目标，以超前掌握客户用电需求为导向，推动政府部门尽早实现政企信息共享。

11月初，供电公司实现内网营销系统与地方政务网的数据贯通，完成政务信息共享功能上线，进一步加快办电信息共享。据悉，已纳入2020年省级营商环境评价办法中的5项办电证照，镇江公司已实现自然人身份证明、用电地址权属证明(不动产证)、统一社会信用代码证(营业执照)、建设用地规划许可证等4项资料信息共享。

“以往，新装客户在办理用

电需求时，先将在政务服务中心申请办理的证件资料拿到手，再通过‘网上国网’APP线上拍照提交，或是带着资料赶到供电营业厅线下办理。如今，通过政企信息互联互通，提高办电客户的便利度和获得感”。镇江供电公司营销业务支持中心负责人陈国华说。

政务信息共享功能上线以来，全市已有26家企业享受了报装接电的便利。目前，镇江供电公司已与政府部门紧密沟通，省级营商环境评价办法中最后一项办电证照“项目立项核准备案”正在开发数据接口，预计年底将实现办电证照的全范围共享，有利于客户报装接电驶入“快车道”。

(杨欣宇 尹萍)

## 润州创新打造“党建+助残”模式精准助残

京江晚报讯 昨天下午，润州区残联召开“党建+助残”暨党建高质量助残关爱行动新闻发布会。记者获悉，润州充分发挥党建在助残工作中的引领作用，残疾人生产生活状况得到显著改善。

润州全区现有持证残疾人3912人，其中一级二级重残占比37.10%。今年8月，润州区残联联合9家单位党组织创新打

造“党建+助残”服务模式，主要服务内容有关爱行动、康复行动、护苗行动、春风行动、阳光行动、绿水行动、弱扶行动、四色关爱行动、温情行动等九项行动。利用社会助残扶残力量，发挥党员干部在扶残助残上的表率引导作用，引导市民关爱残疾人、关注残疾人事业。

据了解，润州区是我市唯一的全国残疾预防综合试验

区。今年年初，区残联收到中国残疾人康复工作办公室对润州残联开展的残疾预防综合试验区工作表扬通报。

区残联理事长杨留永表示，“党建+助残”联盟将进一步发挥党建助残优势，把着力点放在提升残疾人幸福感、荣誉感和获得感上。

(马彦如)